

BASES DE LA PUBLICACION  
Se publica los Lunes, Miércoles y Viernes.  
COMUNICADOS Y ANUNCIOS, CONVENCIONALES:  
La correspondencia diríjase al Administrador  
Muelle, núm. 8.

AÑO XV.  
RESTAURANT  
**EL CANTABRICO**  
DE  
PEDRO GOMEZ FERNANDEZ  
(Socio gerente que fues de La Villa de Suances)  
CALLE HERNAN CORTES (PLAZA NUEVA)  
PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO  
TELÉFONO NÚM. 209  
COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA  
SERVICIO A LA CARTA  
COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES.  
Plato del dia: Roshis á la francesa.

**REGATILLO.**  
Sucesor: ANGEL DELGADO  
COCINA R.P.  
SERVICIO DE MESA ESMERADO Y ECONOMICO.  
Vinos de Rioja, Valdepeñas y Liébana superiores.  
Especialidad en vinos generosos.  
Servicio a domicilio.—Teléfono número 612

**EL CUARTELILLO**  
Propietario don Angel Delgado.  
Completamente perfeccionados los servicios de este antiguo y muy acreditado establecimiento, ha habido necesidad de contratar un cocinero de primer orden.  
Vinos yemas: LIÉBANA y VALDEPEÑAS.  
Se sirven comidas y cenas a domicilio  
Platos especiales para las próximas fiestas.  
Precios económicos.

**DROGUERIA AL POR MAYOR**

**Perez del Molino y Compañia,**  
COMPANIA 5 Y PLAZA DE LAS ESCUELAS  
Alpiste, brillantina para suelos; caja una peseta; bolas para azúcar, caja 50 céntimos; azul en pasta, caja 10 céntimos; borax, coña líquida, a 90, 70 y 50 céntimos frasco; coña de pescado, legua Félix, legua Providence, mita, desde 10 céntimos frasco.  
EN TODO PRECIOS ECONOMICOS.

**PETICIÓN LÓGICA:**

La Liga de contribuyentes, siempre atenta a lo que importa al bien público, ha dirigido una atinente exposición al Director general de Comunicaciones, lamentándose de que no se utilicen los ferrocarriles «Cantábrico» y de «Bilbao», pues ya no devemos considerarlos de Sociales, para la conducción de la correspondencia.

Todos los fundamentos del escrito están perfectamente alegados.

Esas vías rápidas pueden cruzar con la capital en breves horas correspondencia con importantes centros industriales.

El ruego que hace la Liga de Contribuyentes es pertinente y como razón fiscal, lo que se dice a la conclusión de la instancia.

«Al traducirse en hecho lo que se pide nadie daña y a todos beneficia.

Hace algunos días no podíamos llamar la atención de nuestros representantes en Cortes para que apoyasen tan justa solicitud porque aquéllos no existían.

Hoy si; los tenemos desde ayer elegidos; y aunque no proclamados, podemos ya dirigirnos a ellos y suplicarles que se cundan ante el Gobierno las justas peticiones de la Liga de Contribuyentes en favor de los grandes y sagrados intereses que aquella institución representa.

Para que nuestros lectores puedan formarse idea exacta de lo que se pretende en favor del público en general, copiamos a continuación la instancia de referencia:

LEONOR DIRECTOR DE COMUNICACIONES:

En reunión celebrada últimamente por esta Sociedad se acordó dirigir a V. E. la presente en demanda de una disposición que sin perjuicio para nadie, ha de reportar al público en esta región considerable utilidad.

Existen en Santander dos ferro-carriles de reciente construcción, llamados «Solares» y «Cantábrico», que ponen en comunicación con la capital a multitud de pueblos, algunos de ellos de mucha importancia en atención al desarrollo de su industria y comercio; estando

# EL CORREO DE CANTABRIA.

PERIÓDICO DE INTERESES MATERIALES

TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA

Santander 13 de Abril de 1896

PRECIOS DE SUSCRICION

En Santander . . . . . 2.50 ptas. trimestres  
Fuera de la capital . . . . . 3 " "  
Ultramar y Extranjero.. 25 " "

PAGO ADELANTADO.

Teléfono núm. 239.

Num. 45

llamado el camino de Solares á tomar muchísimo incremento, sobre el que ya hoy tiene, cuando, según sucederá en breve, resulte directo hasta Bilbao. Efecto de todo esto, han caído en desuso las antiguas vías de comunicación que prestaban los servicios á ellas inherentes, entre otros el de conducción de la correspondencia, siendo éste, por lo tanto, deficiente en absoluto, y máxime si se compara con el que pueden ofrecer los referidos caminos de hierro.

En esta atención, la Liga de Contribuyentes de Santander estimaría de V. E., y espera obtenerlo, se sirviese ordenar lo que juzgue conducente al caso con el fin de que los ferro-carriles de «Solares» y «Cantábrico» sean conductores de correspondencias de igual manera que lo son de viajeros y mercancías, completándose de este modo un servicio cuyos ventajosos resultados creemos innecesario especificar aquí, pues á ninguno, y menos a V. E. pueden ocultárselo la pertinencia de este nuestro ruego, que, por otra parte, como dejamos dicho, al traducirse en hecho, á nadie daña y á todos beneficia.

Es cuanto, por determinación de esta Junta directiva, tengo el honor de comunicar á V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Santander 9 de Abril de 1896.—El Presidente, Carlos Soto. —El Vocal Secretario, Francisco Salazar.

De otra exposición de la Liga que hoy saldrá por el correo tenemos que dar cuenta anticipada á nuestros lectores.

Pídese en ella que se rebaje el precio de franqueo para Cuba y Puerto Rico, puesto que no se concibe que cueste cinco céntimos más que á Méjico tratándose de provincias españolas.

La razón no puede ser más contundente, y aunque la diferencia de que se trata es insignificante, no existe antecedente alguno en favor suyo.

De ahí que aquella asociación defensora de los intereses de la provincia esté muy en su lugar.

Como o estávo euando solicitó (y lo consiguió) que se rebajara de 75 a 25 céntimos el precio del certificado, tanto para cartas como para saquitos de muestras comerciales, que tanto salen de esta ciudad.

En honor de lo cierto, á la gestión de la Liga de Contribuyentes de Santander tiene que agradecer el resto de España aquella importante rebaja que ha facilitado el certificado poniendo el precio del mismo al alcance de todas las fortunas.

Lo que ahora solicita aquella asociación, sin que conozcamos los fundamentos del escrito, porque aun no se ha hecho público, es sin duda de ningún género muy razonable.

Digimos y volvemos á repetir que no es por la insignificancia de la diferencia de precio en el franqueo, sino porque resalta el absurdo de que tratándose de provincias americanas españolas cueste más enviar á ellas una carta que hacerlo á la república mexicana, que hasta por razón de distancia debiera ser más caro.

Vemos con sumo gusto que la junta directiva de la Liga de Contribuyentes está incesantemente en la brecha, defendiendo con calor y feliz éxito cuanto afecta á la organización y buena marcha de los servicios públicos.

## LIBRANZAS Y CERILLAS.

Las primeras han faltado en esta ciudad durante algunos días viéndose interrumpido el importante servicio del giro mutuo; y las segundas, sean las del monopolio que hemos dado en llamarlas, han tenido en tinieblas á los habitantes de Castro Urdiales, los cuales se solicitaban cerillas como favor especial por haberse agotado las existencias en las tiendas.

Ambas escaseces son malas y denunciables, pero sobre todo la de las libranzas para el giro mutuo.

Es preciso que los encargados de administrarlas desde Madrid tengan en cuenta y no lo olviden ni por un instante, lo sacratísimo del servicio y los graves perjuicios que al público puede acarrear la interrupción del servicio.

Es Santander tanto más atendible en el asunto cuanto que con motivo de los embarques de tropas para Cuba que aquí se suceden, hay muchos, los más voluntarios, que cobran ciertas cantidades, y descansan, antes de partir para la gran Antilla, girar alguna suma á los puntos donde residen sus familias.

Y como por regla general no pueden realizar sus propósitos mediante una letra de cambio, pues que por la insignificancia de la cantidad, los comerciantes no las facilitan, es imprescindible que las oficinas del giro mutuo estén constantemente provistas de los precisos talonarios.

La interrupción se nos comunica, y quien nos denuncia el hecho dice que han transcurrido diez días sin poderse girar por falta de libranzas y como nos atrevemos á asegurar que de aquí no depende, puesto que al frente de las oficinas existe un personal tan activo como idóneo, nos atrevemos á suplicar á la empresa arrendataria del giro mutuo que no dé lugar á deficiencias como la consignada y que viene á redundar en perjuicio del público.

## JUSTO HOMENAJE

Anteayer comenzó el cuerpo de bomberos voluntarios a cumplir su programa para agasajar á su digno jefe y organizador D. Luis de Torres Quevedo, con motivo de su proxima partida para la isla de Cuba, á donde ha sido destinado para prestar sus servicios como comandante que es de Estado Mayor de nuestro ejército.

El primer número de dicho programa era el banquete y este tuvo lugar anteayer á las siete de la tarde, ocupando las mesas el local donde se halla instalado el parque de bombas en la calle de Magallanes.

La Junta directiva presidida por el señor Fernández Baladrón costeó esta solemnidad, invitando á los 150 individuos que figuran en activo dentro de la institución, al calde Sr. Teivilla, al presidente de la Comisión de policía Sr. Quintauille, al Arquitecto municipal Sr. Lavin, al jefe de bomberos municipales señor Rubiales, y á representantes de la prensa local.

Había, pés, encargados 170 cubiertos y el banquete, que resultó magnífico, fué servido por el renombrado restaurant «Cantábrico» que no perdonó medio de satisfacer los más delicados gustos de los comensales, presentando platos perfectamente condimentados.

No es que nosotros pretendamos dar un bono al inteligente y activo dueño del «Cantábrico» D. Pedro Fernández; nada de eso.

El bono resulta de los elogios que á coro hacían cuantos al banquete asistieron.

Terminada la comida, estalló el entusiasmo, se pusieron de manifiesto los sentimientos de todos, dirigiéndose al señor Torres Quevedo frases cariñosas, nacidas, no del calor de una fiesta de esta índole, sino de lo más recóndito de los corazones.

Hubo momentos en que el pudentísimo comandante de Estado Mayor Sr. Torres Quevedo, te podías evitar que las lágrimas brotaran de sus ojos.

Es propiedad de todo hombre que tiene y quiere; de todo el que en la lucha sabe demostrar la posesión de una fuerza de ánimo inquebrantable.

En este momento oportuno se le regaló un precioso bastón de mando, recuerdo del cuerpo de bomberos voluntarios.

El bastón es de concha con puño de oro, encerrado en magnífico estuche y con la siguiente inscripción: «Al primer jefe del Cuerpo don Luis de Torres Que-

vedo, la Sociedad Bomberos Voluntarios de Santander».

El cuerpo de bomberos así como los invitados acompañaron hasta su casa al señor Torres, en correcta formación con hachas de viento encendidas.

El orfeón «Santanderino» y la banda municipal amenizaron el acto ejecutando admirablemente preciosas obras musicales.

Los individuos del Consejo de la institución se desvivieron atendiendo á los comensales.

La fiesta resultó entusiasta en sumo grado y al felicitar por ello á los organizadores, deseamos vivamente que pronto organicen otra para celebrar el regreso de Cuba del Sr. Torres viéndole con perfecta salud y muchos más honores de los que lleva, que no son pocos.

## SECCION DE NOTICIAS.

Ayer, según nos dicen, todas las masas de uno de los distritos de esta provincia por donde se presentaron dos candidatos para diputados á Cortes, estaban llenas de frascos de *Aniseo Lstroni*, con los que se brindaba en copitas á los votantes.

El consumo fué morrocotudo, habiendo elector que se echó al cuerpo cincuenta copas y se quedó tan fresco como si saliera de un baño, lo que prueba las ventajas de este *aniseo* contra los de otras marcas.

Un entusiasta ovetense ha cedido un tronco de caballos, que se subastarán, destilando el producto á la suscripción indicada para contribuir á la organización del batallón de voluntarios de Asturias.

En la estación del ferro-carril del Norte de esta ciudad se admiten proposiciones para suministrar á aquella empresa 50.000 apes de pino y 350.000 tablas de la misma madera que necesita para las minas de Barruelo.

El concurso se verificará en Madrid el día 24 del actual.

Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niños de Santoña, con 1.100 pesetas de sueldo, don Ciriaco Latorre, que desempeñaba la de Villarquemado (Teruel).

Durante la anterior semana se despacharon en este puerto 8.629 sacos harina para América y 1.631 para la Península.

En la misma semana se importaron 143 sacos cebada, 400 de maíz, 81 de alubia, 3.844 de azúcar, 2.221 de café, 20 cajas jabón, 1018 pieles cuero y 1.186 fardos bacalao.

En el Depósito para Ultramar queda abierto el pago de las asignaciones del mes de Marzo último á los señores jefes y oficiales e individuos de tropa, los días 13, 14 y 15 del actual de nueve á doce de la mañana.

Del Diario de Barcelona:

«Un furibundo separatista, que por disidencias con los suyos renunció á sus pasados errores, ha publicado en un periódico de la Habana una interesante historia de la conspiración para preparar la actual guerra, y en ella leemos noticias muy interesantes respecto á los autonomistas, que según parece no son sino separatistas vergonzantes ó separatistas que comen á dos carrillos: se fingieren leales para explotar la administración municipal y el favor de las autoridades, y conservan buenas relaciones y conspiran con los separatistas para estar á lo que venga. Oigamos al señor Reinesi, que es el arrepentido á quien aludimos: «Al llegar Maceo á Santiago de Cuba —dice— los hombres más importantes del separatismo, entre los que se contaban la mayor parte de los de la Directiva autonomista, recibieron con júbilo á Maceo, tri-

# El Correo de Cantabria

butándole los honores de un generalísimo; todos se disputaban el honor de saludarle y de estrechar relaciones con él.

Le dieron un banquete en el restaurante La Venus, al que asistió lo más florido de la colonia separatista. Se pronunciaron brindis en honor de la independencia de Cuba, se desplegó en la mesa la bandera de la estrella solitaria, y quedó acordado el trabajar con decidido esfuerzo para llevar a cabo una revolución formidable.

Estos son los autonomistas que ahora se hacen los interesantes y que, por encublos de conciencia, no quieren tomar parte en unas elecciones en las que saben saldrían derrotados, pero que aceptan las que les prometen un seguro triunfo.

Aquí sí que es aplicable aquello de: «Del enemigo el consejo.

O átame esa mosca por el rabo.

Ha sido adjudicada a D. V. Montes la subasta para construcción de unas celdas y reparaciones interiores en la cárcel pública de esta ciudad.

El presupuesto ascendía a la cantidad de 2.511,30 pesetas y el rematante rebajó de ese tipo el 21 por 100.

Durante el mes de Marzo último distribuyó la Sociedad Amigos de los Pobres 5.527 raciones entre los necesitados acogidos en aquel beneficio establecimiento.

Ayer vió la luz pública en esta ciudad el nuevo semanario *El Guirigay*, que tuvo muy buena venta.

Este escrito con gracia ilustrado con monos de actualidad.

Deseamos al cofrade prolongada y próspera existencia.

El presidente del Casino Español de la Habana ha manifestado a Weyler que el Casino Español de Méjico le ha ofrecido enviar cuantos caballos y mulas necesite el ejército.

El general Weyler agradeció mucho la oferta.

El domingo 19 del corriente darán los dependientes de comercio de Santander una corrida de cuatro novillos de una acreditada ganadería, destinándose los productos de la función a beneficio del Senatorio militar.

Presidirán la plaza cuatro distinguidas señoritas.

Antes de empezar la corrida se celebrarán carreras de cintas en bicicleta.

Las monas y los cintas son regalo de varias señoritas de esta población.

Precios de las localidades:

Palcos con doce entradas, sol 15 pesetas; sombra 25; barreras, 1 y 2; balcones, 1 y 1'75; meseta de presidencia, delantera, 2'25; centro de idem, 2; gradas, 1 y 1'50; andanada, 1; delantera de idem, 1'50; tendido, 0'75 y 1'25.

Toda localidad que excede de una peseta pagará 10 céntimos del timbre.

Los billetes para la corrida se expenderán hasta el sábado 18 en el establecimiento de don José García, San Francisco, 15.

La repartición de palcos a domicilio dio principio el viernes, con excelente resultado.

En Santiago de Galicia, según dice un periódico, es tal el número de invasiones de la epidemia el trancazo que ha habido casa donde han sido atacados todos los individuos de la familia y los sirvientes a su tiempo mismo.

Esto ha originado grandes trastornos y no poca alarma.

Ayer celebró funciones por tarde y noche la compañía que actúa en nuestro teatro.

Por la tarde se representaron las divertidas obras *Los bomberos* y *El sopista Mendiago*, y por la noche el drama *Juan José*, tercera y última vez que se puso en escena, según anuncio de la Empresa.

La entrada fué más animada que en estos últimos días.

Según anuncia la Empresa, el señor Dícenta ha otorgado privilegio al primer actor, Sr. Bueno, para estrenar su drama *Eugenio* y vendrá a dirigir los ensayos y saludará a nuestro público.

Está terminándose la reparación del altar de la ermita de San Roque en el Sardinero.

Dicho altar había sufrido algunos desperfectos a consecuencia de haberse prendido fuego la cortina con una de las velas.

Se ha hecho cargo de la jefatura del cuerpo de carabineros de esta provincia el coronel del mismo, don Enrique de las Cuevas y Lagunilla.

Por la Administración principal de correos de esta provincia, se anuncia que, en virtud de lo dispuesto por el excelentísimo señor director general del cuerpo, se convoca a concurso a los señores propietarios de fincas urbanas, en esta capital, que reunan condiciones a propósito y deseen arrendarlas para instalar en ellas convenientemente las oficinas de Correos con habitaciones para viviendas del jefe y del ordenanza, a fin de que se sirvan presentar proposiciones acompañadas de los correspondientes planos acotados, en la Administración principal de correos de esta capital, donde se les facilitarán cuantos datos necesiten, dentro del improrrogable término de 30 días.

El señor Navarro Reverter está ultimando los trabajos de reglamentación del registro de la riqueza urbana.

El arquitecto señor Lavin ha terminado el plano del nuevo edificio Aduana, el cual será enviado al ministro de Hacienda en cuanto aquél facultativo termine el presupuesto de las obras.

El Ayuntamiento de Arredondo ha incluido en sus presupuestos una partida destinando la cantidad que sus recursos lo permiten para facilitar al Gobierno fáciles o a cualquier otro objeto patriótico que pudiera iniciarse.

La previsora conducta del Ayuntamiento de Arredondo, le hace digno de la pública consideración.

Los vecinos de la Cuesta de Garmendia y algunos señores concejales han suscrito una solicitud dirigida al señor Gobernador pidiéndole que impida el arrendamiento de la casa número 11 de la citada calle, con destino a albergue de mujeres de vida avara.

Aquel vecindario, alarmado por el intento de llevar allí tan peligrosa industria, expone en su instancia las razones en que apoya su pretensión aduciendo, entre otras, la de estar la casa que se quiere arrender próxima a un colegio y a la iglesia de Consolación.

Actualmente se están reuniendo en Madrid, los jefes de los servicios del tráfico de las Compañías del Norte, de Madrid a Zaragoza y Alicante y de Tarragona a Barcelona y Francia, para preparar los múltiples proyectos de tarificación especial definitiva, en consecuencia de la inteligencia a que llegaron las tres Compañías.

Mucha de la tarificación especial que hoy rige es transitoria, encaminada únicamente a facilitar la transición de la anterior situación de competencia a la nueva situación definitiva.

La nueva tarificación se planteará en Mayo y Junio.

*La Última Moda* publica en el número 432 (12 de Abril) 26 modelos de trajes y accesorios de gran novedad, un Figurín acuarela, una lámina en color con varios motivos para bordar a punto de cruz, y regala además un número extraordinario con un panorama de trajes de primavera, un grupo de trajes de primera comunión, los retratos de la Real Familia, los de las señoritas premiadas en el concurso de labores y la vista del Salón de Máquinas de la casa de *La Última Moda*. - Precio del número completo: un real. Por suscripción trimestral (13 números) 3 pesetas. - Oficinas: Calle de Velázquez, 56, Madrid. - Teléfono, 2.205.

En Bilbao se celebrará en el mes de Agosto un certamen internacional de bandas y orfeones.

Parece que el orfeón Santanderino está decidido a acudir.

*La Voz Montañesa* apunta con motivo de aquel certamen una idea con la cual estamos de acuerdo.

Que el Ayuntamiento y el señor don Carlos Piñado, dignísimo director de la banda municipal, fueran pensando en que esta tomara parte en aquellas lides artísticas.

Estamos a tiempo para ir preparando las cosas en debida forma.

Ayer se verificaron las elecciones de diputados a Cortes.

Las libaciones estuvieron a la orden del día.

Dos individuos se hallaban en tal posición en el barrio de Miranda, que tuvieron que ser conducidos en un carro a la casa de socorro.

Por lo demás en los colegios no ocurrieron incidentes desagradables.

Los últimos datos oficiales referentes a esta jurisdicción y a los distritos de Cabuérniga y Laredo, son los siguientes:

## SANTANDER

D. José de la Viesca. . . . . 9.163  
» Emilio de Alvear. . . . . 8.469

» Ramón F. Hortoria. . . . . 6.902

## CABUÉRNIGA

D. Santiago López. . . . . 1.016  
» José Garnica. . . . . 772

## LAREDO

D. Manuel Egúllor. . . . . 1.675

Estos son los datos transmitidos en el último telegrama oficial enviado al ministro de la Gobernación.

En el Gobierno civil no había esta mañana a las once más datos de los que faltan.

No obstante, podemos anticipar a los lectores como cosa definitiva la noticia fidedigna, que en Cabuérniga ha obtenido el triunfo D. Santiago López por 738 votos sobre los que cuenta el Sr. Garnica.

De *El Impulsor* de Torrelavega tomamos las dos noticias siguientes:

«Regular concurrencia de ganado en la feria del domingo de mes, en la que lafluencia suele ser mayor que en la segunda.

Desde la salida del invierno venimos notando un cambio favorable en estas ferias vascas. Se ve un acentuado movimiento en las transacciones, mejorando a la par sus precios, lo mismo en las parejas para el trabajo, que reses mayores y menores para carne, vacas para leche y recria.

Las ventas realizadas en aquel día, fueron 565, según datos oficiales, lo que prueba que no faltaron compradores, y el concurso de ganados fué el suficiente para satisfacer las exigencias de la demanda.»

«Los servicios del Estado estaban mal, cuando de él dependería su cumplimiento; mas ahora que ciertos corren a cargo de la Tabacalera, aquellos andan por las nubes.

Mas de una semana se lleva Torrelavega sin giro mútuo; porque dicen que carece el representante del correspondiente talonario para extender los giros.

Llamamos la atención de quien corresponda, a fin de que puedan evitarse los perjuicios que el público recibe con estas irregularidades.»

Ayer tarde, un sujeto que pasaba por la calle de Burgos, vio que otro llevaba sobre los hombros un tapabocas que le había hurtado a él hacia algunos meses.

Inmediatamente llamó a un guardia municipal, el cual detuvo al que llevaba la prenda, conduciéndole al principal, donde quedó a disposición del Juzgado, aun cuando decía que el tapabocas no era suyo, sino de un cartero a quien conocía y a quien se le había pedido prestado.

Por real orden del ministerio de la Guerra se autoriza a los comandantes en jefe de los cuerpos de Ejército para conceder el pase al Ejército de operaciones en Cuba a todas las clases e individuos de tropa que lo soliciten y reunan las condiciones reglamentarias.

SATISFACTORIOS RESULTADOS OBTENIDOS CONTRA LAS AFECIONES DEL PECHO, RAQUITISMO Y ESCROFULOSISMO.

(Desconocer las imitaciones)

Certifico: Que he quedado muy satisfecho con los resultados que he obtenido con el empleo de la Emulsión Scott, en las afeciones escro-

fulosas, raquitismo y afeciones crónicas del aparato respiratorio, reuniendo además la ventaja de ser grata al paladar, y no produce trastornos al estómago, como sucede cuando se emplea el Aceite de Bacalao sencillo.

Bilbao 8 de agosto 1885.

Dr. JOSÉ A. DE CAMIRUAGA.

Médico-Cirujano.

En Francia se ha popularizado el uso del agua purgante natural de Rubinat (del Dr. Liorach), apesar de ser los franceses refractarios a los productos extranjeros, convencidos por la superioridad, pureza y eficacia de dicha agua sobre todos sus similares.

La limpia y sencilla aplicación del Calicidio de Escrivá, para la curación de los callos, ha sido objeto de la preferencia de todas las señoras y caballeros. Su autor el farmacólogo don J. Escrivá es cada día más felicitado por el sorprendente éxito que se obtiene.

## DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Madrid, 12.

Telegramas de provincias acusan tranquilidad en las elecciones hoy para diputados a Cortes.

Insiste en que el presidente de los Estados Unidos ha remitido a su Gobierno una nota pretendiendo intervenir amistosamente en el arreglo de la cuestión Cubana.

Caracterizados ministeriales siguen también desmintiendo estas severas acusaciones.

Ha resultado notable el concierto dado por Sarasate y organizado por la prensa para allegar recursos y socorros para los heridos de la campaña de Cuba.

No se han recibido despachos oficiales de la campaña de Cuba.

Toda la atención está fija en la trocha de Occidente hecha para evitar el paso de las patidas de Maceo, Quintín Banderas y otros.

La línea está cubierta de Norte a Sur de la Isla y fortificada hasta el monte.

Además están situados a conveniente distancia quince fortines y la carretera está vigilada por grupos de tropas y caballería a las órdenes del general Arolas.

Las columnas de Suarez, Inclán y Benítez están cargadas de la vigilancia del Sur y Centro y la del general Ruiz, de Norte.

Se hacen continuas exploraciones.

El total que cubre la línea está compuesto de doce mil hombres.

En las elecciones verificadas hoy ha ocurrido algunos incidentes en varios colegios electorales entre los partidarios del marqués de Cabriñana y los independentistas.

El señor Bosch ha trabajado incessantemente contra la candidatura del marqués.

Créese que la candidatura oficial será la vencedora y que triunfarán tres federalistas como miembros.

Considerase segura la elección de Pablo Iglesias para diputado por Bilbao.

Un telegrama de París dice que el periódico *Le Journal* publica un artículo elogiando el esfuerzo hecho por España para sofocar la rebelión de Cuba, diciendo que aquella se compone de bandoleros que recorren y asolan el país buscando del encuentro de nuestras tropas por lo que carecen del derecho de reconocimiento de la beligerancia.

Un telegrama particular de la Habana dice que un grupo de rebeldes intentó penetrar por sorpresa en Candelaria siendo rechazados después de algunas horas de fuego.

Organizase en las Villas un batallón voluntarios que se denominaría de Panamericana y se destinaria a guarnecer las zonas de cultivo.

Los rebeldes han incendiado los baterías de los ingenios Diana, Moralito y Victoria.

Se ha suicidado en Cuba, arrojándose de un tren en la linea de Sagua el teniente don Antonio Pérez.

El Banco español de la Habana, con un millón que le anticipó el banco, en ampliar la emisión de billetes en forma que pueda auxiliar al Tesoro.

# El Correo de Cantabria.

Esta tarde resultó regular la corrida de toros.  
Entrada buena.  
Manzantini y Bombita bien en uno y  
Villita bien en los dos.  
En banderillas se lució Pulguita.  
Caballitos arrastrados, once.

En las elecciones de Bilbao se han gastado cuatro cientos mil duros.  
En Barcelona y en Igualada ha habido disgustos.  
Se dice que fue incendiada la fábrica del señor Gudó.

Se calcula que Nequillo ha obtenido en el distrito de Laredo 8.000 votos.

La prensa publica violentos artículos por las inmoralidades cometidas en las elecciones de Madrid.

Ha volcado en la carretera el coche de Madrid á Navalcarnero.  
Resultaron tres viajeros gravemente heridos.

La colonia montañesa celebrará mañana una reunión en el Círculo de la Unión Mercantil con objeto de fundar aquí un Círculo Montañés.

El contingente de ejército que se halla en la actualidad en Cuba pasa de 140.000 hombres.

El general Borrero se presentará candidato para Senador, pues desea discutir con la alta Cámara la conducta observada en Cuba por Martínez Campos.  
A este objeto retiró su candidatura el diputado por San Clemente.

El señor Canovas sigue mejorando de su indisposición.

El ministro de la Guerra ha concedido al retiro á un coronel y siete comandantes de infantería.

**Revista científica.**

Una revolución musical.—Nueva aplicación de los aerostatos.

Los Estados Unidos, que con razón ó sin ella tienen el monopolio de las invenciones raras y extravagantes, no exentas á veces de utilidad, nos envian ahora una reciente, fresquita, que ha de causar gran impresión entre los aficionados á la música.

Se trata, sencillamente de un método ingenioso, práctico y verdaderamente nuevo para aprender á tocar el piano.

El sistema norteamericano es la eliminación completa y definitiva de todo lo arbitrario y caprichoso que había en la enseñanza de aquel instrumento, es reemplazar la rutina por la ciencia, sustituir la exactitud científica á errores alejados que aún conservan los maestros de piano de nuestra vieja Europa.

Descansa el filamento método en el principio fundamental de la separación absoluta del sonido y de la técnica, es decir, de emancipar á ésta del yugo secular que la sujetaba al sonido.

Un periódico norteamericano describe así la manera de dar las lecciones en los numerosos institutos de Nueva York y de los Estados Uni-

dos, en que se aplica el nuevo método.

En cuanto una señorita que desea aprender á tocar el piano se presenta en el establecimiento de enseñanza, una profesora la sienta delante de una mesa en la que están pintadas figuras geométricas blancas y negras que imitan las teclas de instrumento. La profesora se coloca junto á la discípula, toca con el dedo las figuras y ordena á la joven que haga lo mismo.

Durante una semana, por lo menos, continúa el ejercicio, que sirve para enseñar la buena posición de las manos.

Luego se procede á practicar de doigté, ó movimiento de los dedos, haciendo que cada uno de ellos permanezca inmóvil mientras los demás suben ó bajan.

Terminada esta enseñanza, el alumno pasa á un salón que parece gimnasio, donde varios maestros especiales le acostumbran á todos los movimientos de hombros, cuello y brazos que requiere el ejercicio del piano, con más una serie de posiciones de los pies y piernas para obtener efectos de pedal.

Por último, se admite al discípulo al estudio del piano. Pero no se le permite sentarse delante de un verdadero instrumento; al contrario, se le prohíbe severamente para no comprometer los buenos resultados del método.

Lo que se hace es ponerle á la mesa mencionada para instruirle en la ejecución de las notas y en el mecanismo de los dedos sobre las teclas figuradas.

Succesivamente pasa desde las escalas sencillas á las más complicadas, acostumbrándole á la vez á los arpegios, tresillos y cambios de manos.

Por fin termina la enseñanza con la ejecución de diversos trozos y tangas de valses, y después de que el alumno ha pagado el precio convenido se le entrega un magnífico diploma.

Con él ya puede sentarse á un piano verdadero y ejecutar allí lo que aprendió en la mesa muda.

El periódico referido dice que este procedimiento tiene, entre otras ventajas, la de poder practicarse en casas cuyos dueños prohíben á los inquilinos tener piano, teniendo en cuenta que ese tipo de caseros abunda mucho en las grandes ciudades americanas.

Un famoso inventor belga señor Gettheld acaba de inventar su cómoda máquina de andar ya no hay más que ver!

Este mundo está perdido, pero alguien lo encontrará aunque sea tarde—quién lo creyera una máquina de andar sentadó y no es velocípedo, ni carroaje, ni cosa que se lo pareza. Es un sencillo medio de locomoción aérea superior á la peligrosísima máquina de volar con alas de acero y á vapor.

Según se nos ha explicado, el aparato es un globo de buen género de seda lleno de gas del que se usa para los aerostatos, de tamaño adecuado, que puede subir y bajar á voluntad inmediatamente, pero cuya ascensión no pasa de cierto límite. En lugar de la naveccilla que llevan los globos áerostatas, el aparato lleva un cómodo asiento para una ó dos personas, y así se anda por las calles, ó por donde se quiera, aunque los pies toquen el suelo, contra lo cual han protestado ya los zapateros, creyendo que ya todo el mundo no se va á calzar. ¡Error!!

El globo-asiento es impulsado en la dirección que se desea, por medio de un fuelle con aire comprimido, cuyo depósito que pesa poco, está colocado debajo del asiento. Pero generalmente no hay necesidad del aparato impulsor, ó medios que vientos contrarios de mayor fuerza lo requieran, porque el aparato tiene un mecanismo para lograr que el viento natural le impulse siempre suficientemente y á la altura deseada.

Imagínense los lectores que será el ver una calle alumbrada llena de globos! Unos bajos, otros más altos, etc., de manera que no haya posibilidad de encuentro. El invento como se ve es admirable y mejor, ciertamente, que el de atravesar una población en tubos neumáticos en un instante, pero privado de luz y alimentado con aire condensado á manera de buzo. De modo que Julio Verne ha escrito, ya no hay que

dudar de nada. El mundo marcha dijo Pelletan, aunque no dijo en qué sentido.

Atiluye.

## VARIEDADES

### NOTAS CULINARIAS

#### Sopa de primavera

Dando á los trozos forma de dados como de dos centímetros, se cortan veras zanahorias y nabos y se pone á cocer en caldo del puchero con la sal necesaria. Transcurrida una hora se agregan unas puntas de espárragos, cogollos de alcachofas, guisantes y caldo hasta que todo quede completamente cubierto. Despues de hora y media de cocción á buena fuego, se vierte todo el contenido de la cacerola en una sopa y se sirve.

#### Vaca cocida á la burguesa

En una cacerola con abundante aceite se rehoga cebolla picada, y cuando esté para tomar color, se agrega caldo del puchero, sal, pimienta, dos ó tres escalunas picadas y tiras de vaca cocida. Despues de hervir durante 30 minutos se espesa el caldo con varios huevos batidos y pan rallado, pudiendo servirlo una vez rociado con zumo de limón.

#### Chuletas de ternera con puré de patatas

Pasadas las chuletas por mantequilla derretida y perfectamente sazonadas se ponen en las parrillas sin dejar de darlas vueltas hasta que estén pasadas por igual. En una fuente que resista el fuego se ponen varios cacitos de salsa a la malta «hot», y sobre ella se colocan las chuletas para después rociarlas abundantemente con puré de patatas. En poco tiempo se coloca la fuente y después que haya hervido durante cinco minutos se sirve.

### DON JUAN MAZARIEGOS.

Cortador de sastre que tantas simpatías cuenta en esta población, y que durante tantos años ha venido desempeñando su profesión en los talleres de don Marcelo Aguirre con tanto agrado del público, se ha separado de dicha casa, decidiendo, en vista de las simpatías que en Santander goza, abrir un nuevo establecimiento de confección, el cual anunciará al público en breve plazo, en donde encontrarán sus favorecedores un gran surtido de telas de todas clases y á precios más baratos de los conocidos hasta el día.

### EL MEJOR MAPA DE CUBA

de los hasta ahora recibidos en Santander, se vende en la imprenta de EL CORREO DE CANTABRIA, Muelle, 8, al precio de 30 céntimos de peseta ejemplar.

Su tamaño es de 90 céntimetros de largo por 36 de ancho, litografiado y en colores.

En la imprenta de este periódico hay de venta:

### NOTAS CONSULARES

#### PARA MÉXICO.

#### HOJAS DE FERRO-CARRIL

#### DE GRANDE Y PEQUEÑA VELOCIDAD.

#### DECLARACIONES PARA TABACOS.

#### PARTES DE NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

#### ALTAS Y BAJAS PARA LA CONTRIBUCIÓN

### A LOS VINICULTORES, LICORISTAS, FABRICANTES DE CERVEZAS, ETC.

La Sociedad Vidriera Reinosana acaba de montar un horno para la fabricación de botellas obscuras en sus diversos matices, y ofrece sus productos, que habrán de ser inmejorables, á los cosecheros y almacenistas de vinos y licores, á los fabricantes de cervezas y á cuantos hagan uso de este artículo para el envase de líquidos.

La correspondencia al Director-Gerente de la expresa Sociedad en Reinosa, provincia de Santander.

## SERVICIOS PÚBLICOS

### Ferro-carril del Norte

Trenes descendentes.—Mixto núm. 91—Llega á Santander á las 9'00 mañana.

Correo núm. 61.—Llega á Santander á las 2'35 tarde.

Mixto núm. 1.081.—Llega á Santander á las 7'5 tarde.

Trenes ascendentes.—Mixto núm. 90.—Sale de Santander á las 7'10 mañana.

Correo núm. 60.—Sale de Santander á la una tarde.

Mixto núm. 94.—Sale de Santander á las 6'10 tarde.

### Ferro-car y Solares

Salidas de Santander, á las 8'30, 10'30 y 12'20 mañana 3 y 6'25 tarde.

Salidas de Solares, á las 7'35, 9'30 y 11'25 mañana 2'5 y 5'30 tarde.

### Ferrocarril Cantábrico

Salidas de Santander, á las 7'40 y 11'15 de la mañana 2,30 y 5'30 de la tarde.

Salidas de Cabezón 7'21 y 10'57 mañana y 3'6 y 5'09 tarde.

### Servicio de coches

Para Bilbao, diario de la Administración á la 1-30 de la tarde y llega á las 10 mañana.

### Tranvía Urbano

Salidas de Puerto-Chico, á las 7'15, 8'45 y 10'15 mañana; 12'30, 2'30, 3'15, 4, 4'45, 5'30, 6'50 y 8 tarde.

Salidas de Campo-Giro á las 6'30, 8, 9'30 y 11'21 mañana; 2'30, 3'15, 4, 4'45, 5'30 y 6'15 tarde.

Salida de San Justo, á las 2'25 tarde.

Servicio en la población continuo.

### Líneas de vapores

Línea española.—Salidas para Puerto-Rico, Habana y Veracruz el 20 de cada mes. Llegada los días 5, 15 y 25.

Línea francesa.—Salidas para Habana y Veracruz el 22 de cada mes. Para Venezuela, Colombia, Colón, etc. el 27.

### Servicio de Bahía

Santander á Pedreña y Puntal, á las 6-30, 8-30 y 11-30 mañana y 2 y 4'00 tarde.

Puntal y Pedreña á Santander á las 7-30, 9-30 y 12-15 mañana y 2-45 y 5 tarde.

Las oficinas del giro mutuo están en el Muelle 36, bajo. Se pagan las libranzas por la mañana y se extienden giros por la tarde.

Los partes de defunción se despachan los días laborables en las oficinas del Ayuntamiento y los festivos en el Cuerpo de guardia municipal.

Imp. de S. Roiz.—Muelle, 8.

